

# LPR再次下降，企业居民融资迎利好！

新华社记者 吴雨

又“降息”了！企业和居民将再享利好。

10月21日，新一期贷款市场报价利率(LPR)发布，1年期和5年期以上LPR双双下降25个基点，1年期LPR降至3.1%，5年期以上LPR降至3.6%。

这已是LPR年内第三次下降。今年2月，5年期以上LPR下降25个基点；7月，1年期和5年期以上LPR双双下降10个基点。

LPR下降会带来什么影响？作为贷款利率定价的主要参考基准，LPR的每一次调整，都直接影响企业和居民的融资成本。

今年以来，1年期LPR已累计下降35个基点，5年期以上LPR已累计下降60个基点。在LPR的带动下，贷款利率进一步下行。

中国人民银行新发布的一组数据印证了这一趋势：9月，新发放企业贷款加权平均利率约为3.63%，比上年同期低约21个基点；新发放个人住房贷款利率约为3.32%，比上月低约2个基点，

比上年同期低约78个基点，均处于历史低位。

今年以来，越来越多企业的贷款利率进入“3时代”，各地新发放房贷利率明显下行，存量房贷也将迎来批量调降。此次LPR再次下降，将给企业、居民带来哪些实实在在的好处？

以房贷利率为例，对于即将贷款买房的人来说，LPR下降会带动新发放的房贷利率进一步下行；对于存量房贷借款人来说，今年LPR已下降60个基点，加上10月25日存量房贷利率将进行批量调降，房贷负担将进一步减轻。

如果有借款人正好在此次“降息”后迎来重定价日，立马能享受到存量房贷利率降至3.3%的利好。

以北京为例，前期北京首套房贷利率最低点是55个基点，此次将最低点降至30个基点，再加上今年LPR已下降的60个基点，不少人的存量房贷利率可累计下降145个基点。按照100万元贷款、25年等额本息的还贷方式计算，房贷利息总额减少超24万元，每月月供

减少超800元。

LPR下降的好处不止于此。

“LPR下降传递出稳投资、促消费的政策信号，有助于持续扩大有效需求，增强发展内生动力。”中国民生银行首席经济学家温彬表示，近期，金融管理部门还出台了稳楼市、稳股市等一系列金融政策，这些政策和降息降准政策一起，打出“组合拳”，对提振信心、稳定预期将持续产生积极作用。

9月26日召开的中共中央政治局会议提出“实施有力度的降息”，次日中国人民银行下调政策利率20个基点，并带动各类市场基准利率下降。因此，对于此次LPR跟随政策利率下降，市场已有预期。今年以来，货币政策持续发力，银行让利实体经济的力量也持续加大。

行至10月，做好四季度经济工作对于确保实现全年经济社会发展预期目标任务至关重要。在此背景下，企业进一步精准施策降低融资成本，为行业纾困解忧，让企业轻装上阵；减轻居民利息

负担，进一步提升消费能力。

为了促进社会融资成本进一步降低，多方在发力。

存款利率和LPR同步下行，为贷款利率进一步下行创造空间。10月18日，国有大行已主动下调存款挂牌利率，降幅从0.05个百分点到0.4个百分点不等。这有利于降低银行负债成本，对稳定净息差形成支撑，提升金融支持实体经济的可持续性。

加大货币政策力度，为银行提供长期低成本资金。与国际上主要经济体央行相比，我国存款准备金率还有一定下调空间。日前，中国人民银行行长潘功胜表示，年底视市场流动性情况，择机进一步下调存款准备金率0.25个百分点至0.5个百分点。

随着一揽子增量政策落地见效，社会融资成本有望进一步下降，扩大有效投资，激活消费“主引擎”，助力经济持续回升向好。

(新华社北京10月21日电)

## 立足岗位 聚力加快六安高质量发展

(上接一版)市司法局人民参与和促进法治科科长李士伟表示，下一步将大力弘扬“礼之用，和为贵”的中华优秀传统文化精神，继续发挥好人民调解基础性作用，在人民调解组织建设、人民调解作用发挥以及人民调解工作质效提升等方面下功夫，驰而不息，久久为功，为维护社会和谐稳定贡献力量。市司法局普法与依法治理科科长徐诗瑶表示，作为司法真经真陶故里的一名普法工作者，传承弘扬以皋陶为代表的中华优秀传统文化法律文化，让皋陶法治文化沁润人心，不断推进公民法治素养提升，在全社会营造尊法守法用法的良好氛围。六安市江淮公证处党支部书记彭国琴说，公证制度是重要的预防性司法制度，在维护公平正义、预防化解矛盾纠纷、促进社会和谐稳定等方面有着独特的作用，将立足实际，不断探索公证服务新领域，为平安六安、法治六安建设贡献力量。

(记者 张瑞 黄雪彦 齐盈婧)

## 第三轮第三批中央生态环保督察全部进驻

新华社北京10月21日电(记者 高敬)生态环境部21日发布消息，第三轮第三批8个中央生态环境保护督察组全部实现督察进驻。督察组于近日陆续进驻江苏、安徽、四川、贵州4个省，中国石油天然气集团有限公司、中国石油化工集团有限公司、中国中化控股有限责任公司、中国化学工程集团有限公司4家中央企业开展督察。

督察组指出，要统筹开展流域督察和省域督察，推动长江经济带高质量发展取得新进展，督促中央企业建立健全生态环境保护管理制度和体系，充分发挥中央企业示范引领和骨干作用，促进经济社会发展绿色低碳转型，推动生态环境质量明显改善、美丽中国建设取得显著成效。

据悉，根据工作安排，督察进驻时间为1个月。进驻期间，各督察组分别设立专门值班电话和邮政信箱，受理被督察对象生态环境保护方面的来信来电信访举报，受理举报电话时间为每天8:00至20:00。督察组全体成员将严格执行纪律要求，接受被督察对象和社会监督。

为统筹经济发展、民生保障和生态环境保护，中央生态环境保护督察工作领导小组办公室近日专门致函被督察对象，要求坚决贯彻落实中央决策部署，精准科学依法推进边督边改，禁止搞“一刀切”和“一刀切”方式消极应对督察的，督察组将严肃处理，发现一起、查处一起。

文件要求，有关省、集团公司要通过必要的问责传导压力、压实责任，建立长效机制。同时，要严格落实中央有关文件精神，防止和纠正以问责代替整改以及乱问责、滥问责、简单化问责等问题。

## 两岸山河情——2024海峡(闽台)艺术交流展亮相台北

新华社台北10月21日电(记者 王承昊 傅双琪)两岸山河情——2024海峡(闽台)艺术交流展21日在台北开幕，福建与台湾47位艺术家共展出81件书画作品，吸引岛内各界嘉宾与艺术爱好者参观。

此次展览由台湾中华科技大学、两岸影像艺术文创协会主办，台湾艺术大学、福建省画院协办，海峡画报、福建画报等机构协办。展览以两岸文化艺术交流为核心，以书画艺术为主轴，呈现传统水墨、粉彩、书法、篆刻及雅石艺术，展现丰富多元的中华艺术风貌。

“两岸书画爱好者在风格取向上不尽相同，但两岸年轻一代的艺术创作愈发相近，都更加注重内心情感的表达。”展览学术指导、台湾艺术大学书画艺术学系主任蔡介腾受访表示，本次活动更为两岸艺术创作者提供了个人作品展现、技巧互鉴的宝贵平台。

两岸影像艺术文创协会理事长郭庆璋表示，通过此类文艺活动，两岸艺术家可以相互学习、彼此启发，推动文化的共同发展，进而实现心灵契合，这是有志之士的共同愿景。

福建画报在致展的书面贺信中表示，闽台两地，同根同源，同文同种，有着共同的家乡记忆和文化基因。两岸观众共同欣赏精美书画作品，所感受到的不仅是艺术的魅力，更是心灵的共鸣。

开幕当日，主办单位特别邀请台湾艺术大学教授吴恭瑞，以及新北市新庄书画会会长林钦源现场挥毫，示范水墨及书法技法，吸引了众多参观者驻足欣赏。

展览将在台湾中华科技大学艺术中心展出至11月15日。

## 网球联合杯抽签出炉 中国队与卫冕冠军德国队同组

新华社悉尼10月21日电(记者 梁有昶 齐紫剑)2025联合杯网球赛抽签仪式21日在澳大利亚悉尼举行，由郑钦文和张之臻领衔的中国队与卫冕冠军德国队、巴西队同分在珀斯赛区的E组。

中国队共有六名参赛选手，分别是男队的张之臻、柏衍、孙发京以及女队的郑钦文、高馨妤、张帅。德国队将由目前男子职业网球选手协会(ATP)排名第三的兹维列夫领衔出战。

头号种子美国队被分在珀斯赛区的A组，队中有2023年美国网女单冠军高美和2024年美国男单亚军弗里茨。同组的还有加拿大队和一支待定球队。

二号种子波兰队被分在悉尼赛区的B组，领军人物是五届大满贯女单冠军得主斯维亚特克。波兰队将在小组赛中对捷克队和挪威队。

2025联合杯将于2024年12月27日至2025年1月5日在澳大利亚珀斯和悉尼两个城市举行，分为6个小组，每组三支队伍，目前还有两个待定席位将由11月19日的ATP或女子网球选手协会(WTA)排名决定。根据赛制，小组赛采取循环赛制，每场比赛包含一场男子单打、一场女子单打和一场混合双打，其中单打均由队内排名最高的选手参加。六个小组头名和两个赛区分成绩最好的第二名晋级八强。半决赛和决赛都将在悉尼举行。

在2024年1月举行的第二届联合杯决赛中，德国队以总比分2:1击败头号种子波兰队，获得冠军。



## 新建潍(坊)烟(台)高铁 开通运营

10月21日，在潍烟高铁莱州站，列车工作人员和烟台文旅部门组织的文艺工作者在复兴号G9227首发列车前合影留念。

当日，新建潍坊至烟台高铁开通运营，山东高铁通车里程达3047公里，在复兴号首发列车上，烟台文旅部门还进行了文旅推介和非遗展示。

据悉，潍烟高铁是我国“八纵八横”高铁网沿海高铁通道的重要组成部分和山东省北部沿海地区对外客运交流的主要通道，其开通对于促进区域互联互通，打造“轨道上的山东半岛城市群”，促进经济社会高质量发展，具有重要意义。

新华社记者 郭绪雷 摄

23日6时15分霜降：

## 柿子如丹枝头挂，霜叶红于二月花

新华社天津10月21日电(记者 周润健)“霜降水返壑，风落木归山”，北京时间10月23日6时15分将迎来霜降节气。经过秋霜的“抚慰”，柿子红了，像姑娘娇羞的脸；枫叶红了，似二月盛开的花。

霜降，是二十四节气中的第十八个节气，也是秋季的第六个节气。民俗学者、天津社会科学院研究员王来华介绍，霜降反映了气温变化，寓意天气渐冷、初霜出现，是秋季到冬季的过渡时节。不过，这“霜”并非从天而降，而是接近地面的水汽在温度变化中凝结成一颗颗小小的冰晶。这与白露和寒露的成因类似，是一种很有意思的自然现象。

霜，不愧是大自然的魔法师，它的成功作品是“二红”，即红柿子与红枫叶。先说红柿子，它们是霜降节

气里最喜庆的一道风景。俗话说“霜打柿子红如火”，一个个像小灯笼般挂在枝头，白日里俏丽惹眼，阳光洒在上面，会不时地闪映出几分光来。掰开柿子尝一尝，果肉多汁，轻咬下去，绵软甘甜。

“柿子丰厚圆硕，挂在枝头，形似如意，而发音又与‘事’字谐音，因而‘事事(柿柿)如意’的成语几乎是家喻户晓的祥瑞比喻。此外，还有‘红柿(柿)当头’‘好事(柿)成双’等吉祥说法，柿子成了有名的吉祥之物。”王来华说。

再说说说枫叶，也就是枫叶。霜降时节，枫叶最红。清代词人纳兰性德写过一句“西风吹老丹枫树”。枫老而红，诗人感怀中蕴含着人生的哲理。然而，人们耳熟能详的还是那首杜牧的《山行》诗：

“远上寒山石径斜，白云生处有人家。停车坐爱枫林晚，霜叶红于二月花。”

王来华表示，深秋和初冬是观赏红叶的最佳季节。倘若进入了“车行十里画屏上，身走四方红叶中”的梦幻世界，色如织锦，秋风拂面，畅游其间，真的会心旷神怡。

霜降时节，不止于此，如木芙蓉(亦称拒霜花)、芦荻与荻花。“落尽群花独自芳，红英浑欲拒严霜”“秋风忽起滩溪白，零落岸边荻花”……文人墨客大都文思敏捷，他们对霜降带来的种种景致变化多有咏叹。

“山明水净夜来霜，数树深红出浅黄”，霜降，秋天的最后一站，绝美秋色被诗人画上休止符。不要犹豫，走到户外，拥抱大自然，再赴一场秋日之约吧！

## 美调查以色列袭击伊朗计划泄露事件

以媒称“萨德”已部署到位

新华社华盛顿10月21日电(记者 邓仙来)据多家美国媒体20日报道，两份由美国情报部门掌握的涉及以色列对伊朗实施报复性打击计划的机密文件日前被泄露。当天，美国国会众议院约翰逊在美国有线电视新闻网一档节目上证实了泄密事件，表示国会已展开调查。

根据相关报道，这两份文件均标有“绝密”字样，由美国情报机构国家地理空间情报局基于对美国侦察卫星拍摄于15日和16日的图像及其他情报的分析撰写而成，真实性得到美国官员确认。

据报道，文件内容涉及以色列就报复伊朗进行空地导弹试射等演习，以及以军调动中程弹道导弹和无人机等准备工作。文件还显示，美方称其无法准确预判以方行动的规模，没有迹象显示以色列将对伊朗使用核武器。上述文件仅被允许分享给所谓“五眼联盟”的其他四个盟友，即澳大利亚、加拿大、新西兰和英国，却于18日被泄露到社交媒体“电报”上，泄露过程尚不得而知。

美国有线电视新闻网报道说，这起泄密事件发生在美以关系“高度敏感”时期，“注定会惹怒以色列”，

同时也披露了以色列拥有核武器这一该国一直拒绝公开承认的信息。

正在访问乌克兰的美国国防部长奥斯汀21日对媒体证实，“萨德”反导系统已在以色列部署到位，但他拒绝透露该系统是否已在部署，仅表示“我们有能力很快使其运转起来，目前进展与预期一致”。

据以色列媒体报道，美国提供给以色列的“萨德”反导系统由派遣到以色列的约100名美军士兵操作，这一系统的防卫范围更大，将为“爱国者”防空导弹系统提供补充防卫能力。

## 通告

尊敬的各位商户：

感谢您对红星美凯龙六安金寨商场的支持与厚爱。由于安徽鑫红置业有限公司违反与我方的合同约定，强行接管商场，驱离我方管理团队，导致我方被迫退出六安金寨商场的经营管理。六安金寨商场自2024年10月01日起已由安徽鑫红置业有限公司自行经营管理，

红星美凯龙团队不再参与六安金寨商场的管理工作，并将摘除“红星美凯龙”品牌店招。

即日起，商场内、外不得使用任何涉及“红星美凯龙”商标、标识以及红星美凯龙代言人姓名、肖像等无形资产。贵方在经营活动中不得再以“红星美凯龙”商场之商户名义对外宣传、推广及经营，包括但不限于：使用具有“红星美凯龙”字样的定销货单、收银单、宣传物料等；贵方亦不得将“红星美凯龙”字样用于指示经营地址或注册为法人地址。

如贵方曾自行制作任何涉及红星美凯龙无形资产的有关物料载体，请立即销毁并不得再行使用。

红星美凯龙高度重视终止合作过程中与您的衔接工作，目前已成立专项团队，将有专门的工作人员与您对接。如您有任何疑问，请与我们联系。

联系人：杨帆 电话：0551-65899305(工作日:9:00-17:00) 特此通告

上海红星美凯龙品牌管理有限公司金寨分公司

## 温馨提示

尊敬的顾客您好：

由于安徽鑫红置业有限公司违反与红星美凯龙家居集团股份有限公司之间的合同约定，不再委托红星美凯龙团队对六安金寨商场进行经营管理，六安金寨商场自2024年10月01日起已由安徽鑫红置业有限公司自行经营管理，红星美凯龙统一收银系统也已同步关闭。

基于上述情况，现就六安金寨商场涉及的商品和服务事宜温馨提示如下：

1. 红星美凯龙一如既往的奉行为消费者提供“星承诺，心服务”的服务承诺，全心全意保护消费者权益。

2. 您于2024年9月30日前在六安金寨商场营业期间所购买的商品依旧按照“星承诺，心服务”享受相关售后服务。

3. 2024年10月1日起，您于六安金寨商场内购买的商品，红星美凯龙将无法提供售后服务。未经红星美凯龙统一收银，商场内所提供的任何商品、服

务，以及商场、商户或第三人以红星美凯龙名义对您作出的任何承诺、交易，均与红星美凯龙无关，红星美凯龙不承担任何责任。

如您有任何疑问，请拨打下面的服务电话与我们联系，我们将竭诚为您服务。

红星美凯龙售后服务电话：4008 213 213

上海红星美凯龙品牌管理有限公司金寨分公司